Тесты
по дисциплине
СЕТИ СЛЕДУЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ
(магистерская программа “Телекоммуникационная информатика» по направлению 210400.68 Телекоммуникации)
1. Определите понятие «масштабирование телекоммуникационной технологии». Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) возможность функционального наращивания системы путем добавления новых элементов;
2) замена устаревших элементов на более совершенные;
3) расширяемость, возможность функционального наращивания системы путем добавления новых элементов или замены устаревших на более совершенные без изменения архитектуры.
Ответ: 
2. Что означает термин «агрегирование», применяемый по отношению к информационным потокам в сети с технологией IP/MPLS? 
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) возможность передачи через магистраль многочисленных потоков и контроля каждого из них;
2) возможность передачи через магистраль многочисленных потоков без слежения за каждым из них, а совокупно за множеством;
3) возможность передачи через магистраль многочисленных потоков без слежения за каждым из них.
Ответ: 
3. Укажите возможности, которые реализуются благодаря установлению виртуальных соединений в сетях с технологиями ATM и MPLS. 
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) интегрированное обслуживание различных типов пользовательских потоков данных;
2) дифференцированное обслуживание различных типов пользовательских потоков данных (поддержка соглашения об уровне качества услуг доставки информации – Service Level Agreement, SLA); 
3) оптимальное использование ресурсов на основе рационального выбора маршрутов следования потоков данных через сеть (с помощью методов управления трафиком – Traffic Engineering, TE).
Ответ: 
4. Что является наиболее сильной стороной технологии ATM, по сравнению с другими технологиями доставки информации в мультисервисной сети. 
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) тонкая и разнообразная поддержка дифференцированного обслуживания потоков разных типов;
2) все типы существующих потоков данных разделены на классы, для каждого из них создана отдельная служба (CBR, rtVBR, nrtVBR, ABR и UBR);
3) коммутаторы ATM обеспечивают контроль параметров качества доставки информации по способу «из конца в конец» для каждого отдельного виртуального соединения.
Ответ: 
5. Является ли механизм дифференцированного обслуживания (DiffServ) ориентированным на работу с несколькими агрегированными классами сетевого трафика, а не с отдельными пользовательскими соединениями? Да/нет?
Ответ: 
6. Является ли достоинством технологии MPLS способность использовать практически любой формат кадров существующих технологий второго уровня ( ATM, Frame Relay, PPP, Ethernet? да/нет?
Ответ: 
7. Укажите типы сетей, в которых функции создания и управления предоставлением услуг и приложений отделены от функций управления вызовом и ресурсами коммутации и транспортировки данных. 
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) ISDN;
2) NGN;
3) ATM;

4) IN.
Ответ: 
8. Что понимают под термином Глобальная Информационная Инфраструктура (Global Information Infrastructure, GII)? 
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) совокупность средств обработки информации;
2) совокупность баз данных, средств обработки информации, взаимодействующих сетей связи и терминалов пользователей;
3) совокупность взаимодействующих сетей связи и терминалов пользователей.
Ответ: 
9. Дайте определение инфокоммуникационных услуг. 
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) инфокоммуникационной услугой называется услуга, предполагающая автоматизированную обработку и хранение информации
2) инфокоммуникационной услугой называется услуга электросвязи, предполагающая автоматизированную обработку, хранение или предоставление информации по запросу с использованием средств вычислительной техники, как на входящем, так и на исходящем конце соединения;
3) инфокоммуникационной услугой называется услуга, предполагающая предоставление информации по запросу с использованием средств вычислительной техники, как на входящем, так и на исходящем конце соединения
Ответ: 
10.  Какие требования предъявляются к инфокоммуникационным услугам?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) мобильности;
2) возможности гибкого и быстрого создания новых услуг;
3) гарантии качества.
Ответ: 
11.  Какие требования предъявляются к перспективным сетям связи?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) мультисервисность;

2) широкополосность;
3) мультимедийность;
4) интеллектуальность;

5) инвариантность доступа;

6) многооператорность.
Ответ: 
12.  Сформулируйте определение термина услуга в терминологии Глобальной Информационной Инфраструктуры.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) услуга характеризуется отношениями, которые существуют между ролями, а роль клиента состоит в запросе службы с указанием всех атрибутов требуемой услуги;
2) услуга – это приложение;
3) услуга – это процесс взаимодействия пользователя с сетью.
Ответ: 
13.  Приведите примеры типичных приложений, используемых в Глобальной Информационной Инфраструктуре. 
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) покупка видео фильма;
2) копирование файла;
3) прием сигнальных сообщений;
4) электронная торговля;

5) распределенная обработка информации.
Ответ: 
14.  Сформулируйте основные принципы, следование которым позволит строить сети следующего поколения (NGN). 
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) сеть с пакетной коммутацией для всех видов трафика;
2) единая коммуникационная и транспортная сеть для различных сетей доступа;
3) сеть с распределенной архитектурой, где каждый уровень независим от других.  
Ответ: 
15.  Какими атрибутами характеризуется услуга переноса (доставки) информации? 
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) типом соединения (Connection Type, CT);

2) классом качества услуги (Class of Service, CoS);
3) параметрами трафика (Traffic Parameters, TP).

Ответ: 
16.  Каковы особенности, отличающие инфокоммуникационные услуги от услуг электросвязи?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) в комплекс входят услуги всех уровней модели взаимосвязи открытых систем (ВОС), в то время как услуги электросвязи предоставляются на третьем, сетевом, уровне;
2) большинство инфокоммуникационных услуг функционирует по принципу «клиент-сервер»;
3) предполагают преобразование информации из одного вида в другой, например, факс(текст, голос(текст и т.п.;

4) характерно широкое разнообразие прикладных протоколов и возможности по управлению услугами со стороны пользователя;

5) требуется преобразование логического номера, присваиваемого абоненту мультисервисной сети, в физический номер для маршрутизации вызова по многопротокольной транспортной сети;

6) должна осуществляться аутентификация пользователя.
Ответ: 
17. На какие группы делятся службы широкополосных сетей? 
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) с постоянной скоростью передачи (ПСП);
2) с изменяющейся скоростью передачи (ИСП);
3) с полупостоянной скоростью передачи (ППСП).
Ответ: 
18. Укажите параметры трафика, характеризующие источник информации мультисервисной сети. 
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) интенсивность поступающего от пользователя потока требований (, выз/час;
2) средняя длительность сеанса Тс, с;
3) средняя (битовая) скорость передачи Vс;
4) пиковая скорость передачи Vп;
5) коэффициент пачечности Кп = Vп / Vс . 

Ответ: 
19. Приведите примеры служб, передающих данные  с постоянной скоростью (не используется статистическое мультиплексирование, паузы при передаче не обнаруживаются). 
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) обычная телефония, 

2) цветной факс, 

3) передача файлов. 

Ответ: 
20. Какие факторы влияют на качество предоставляемой услуги? 

Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) доступность сети; 
2) доступность соединения; 
3) целостность (непрерывность) установленного соединения; 
4) качество передачи сигнала по соединительному тракту (например, затухание тракта связи); 
5) готовность к обслуживанию;
6) правильность начисления платы за услугу; 
7) секретность предоставления услуги ( тайна содержания разговора.

Ответ: 
21. Дайте определение понятия качество услуги (обслуживания) (Quality of Service, QoS) в соответствии с Рекомендацией ITU-T E.800. 

Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) разборчивость;
2) безобрывность;
3) суммарный эффект характеристик обслуживания, определяющий степень удовлетворения пользователя обслуживанием.
Ответ: 
Зависят ли показатели качества услуги с точки зрения пользователя от структуры сети? да/нет?
Ответ: 
22.  Укажите три параметра каждой из трех функций сетевой службы. 
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) быстрота
2) безошибочность
3) надежность
4) ответственность

Ответ: 
23.  Укажите три функции, реализуемые сетью и ее службами
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) доступ (к сетевым ресурсам)
2) перенос информации
3) освобождение (ранее занятых ресурсов)

Ответ: 
24.  Укажите факторы, влияющие на качество предоставляемой услуги
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) доступность сети; 
2) доступность соединения; 
3) целостность (непрерывность) установленного соединения;
4) качество передачи сигнала по соединительному тракту (например, затухание тракта связи); 
5) готовность к обслуживанию;
6) правильность начисления платы за услугу;
7) секретность предоставления услуги ( тайна содержания разговора.

Ответ: 

25.  Укажите атрибуты, которыми может характеризоваться качество услуг, предоставляемых сетью с технологией TCP/IP:

1) длина IP-пакетов
2) задержка IP-пакетов
3) потеря IP-пакетов
4) джиттер IP-пакетов
Ответ: 
26. Раскройте понятие "соглашение об уровне обслуживания" (Service Level Agreement, SLA). 
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) Cоглашение о бесперебойном предоставлении услуг, быстром внедрении новых услуг;
2) Cоглашение между поставщиком услуг доступа (оператором связи) и пользователем о количественных характеристиках и качестве предоставляемых услуг, таких как доступность сетевых ресурсов, техническая поддержка пользователей, время устранения неисправности, качество функционирования приложения и т.д.;
3) Cоглашение о надлежащей скорости и бесперебойности предоставления услуг.
Ответ: 
27. Каковы свойства самоподобного телетрафика?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) самоподобный телетрафик характеризуется неизменностью коэффициента корреляции при масштабировании
2) самоподобный телетрафик выглядит качественно одинаково при любых (достаточно больших) масштабах временной оси
3) самоподобный телетрафик выглядит менее сглаженным, более неравномерным (то есть обладает большей дисперсией), чем чисто случайный процесс
4) все определения верны.
Ответ: 
28. Укажите номер рисунка, на котором приведена диаграмма механизма  статистического мультиплексирования информационных потоков.
Ответ вводите цифрой.
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Ответ: 
29. Поясните сущность механизма формирования трафика (Traffic Shaping, TS).
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) с помощью алгоритма TS обеспечивается постановка пакетов в очередь; 
2) с помощью алгоритма TS обеспечивается пересылка пакетов потока с переменной интенсивностью;
3) с помощью алгоритма TS обеспечивается сглаживание трафика и пересылка пакетов потока с постоянной интенсивностью путем постановки в очередь (буферизации) пакетов, интенсивность приема которых превысила среднее значение.
Ответ: 
30.  Поясните сущность механизма защиты трафика (Traffic Policing, TP).
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) с помощью алгоритма TP отбрасываются пакеты, интенсивность поступления которых выше согласованной скорости передачи;
2) с помощью алгоритма TP обеспечивается пересылка потока пакетов с переменной интенсивностью;
3) с помощью алгоритма TP обеспечивается пересылка потока пакетов с постоянной интенсивностью.
Ответ: 
31. Укажите этапы эволюции телекоммуникационных сетей
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) ISDN
2) IN
3) IDN

4) NGN

5) PSTN
Ответ: 
32. Охарактеризуйте преимущества существующей технологии КК, используемой традиционными операторами.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) соответствие возможностей сети связи общего пользования (ССОП) по пропускной способности большинству (85-90%) терминалов пользователей;
2) разборчивость речи: 4,2 - 4,5 (по пятибалльной шкале MOS);
3) высокая эффективность использования пропускной способности систем передачи (СП);
4) сложившаяся десятилетиями и хорошо отработанная схема взаиморасчетов между операторами;

5) низкий процент потерянных вызовов;

6) малое время установления соединения.
Ответ: 
33. Укажите недостатки существующих технологий обеспечения и предоставления услуг традиционными операторами сетей связи общего пользования (ССОП).
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) доступ пользователей сетей с КК к высокоскоростной транспортной сети возможен только со скоростью 64 Кбит/с;
2) низкая степень масштабирования существующей технологии КК и услуг;
3) низкая эффективность использования пропускной способности систем передачи  (СП);
4) высокие эксплуатационные издержки вследствие отсутствия современных автоматизированных систем управления;
5) закрытость внутрисистемных интерфейсов.
Ответ: 
34. Дайте определение транспортной сети.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) Транспортной является та часть сети связи, ко​торая включает в себя кроме средств доставки также сред​ства хранения, обработки и поиска информации и предназначена для обеспечения пользователей услугами  связи и доступом к необходимой ин​формации;
2) Транспортной является та часть сети связи, которая вы​полняет функции переноса (транспортировки) потоков сообщений от их источников из одной сети доступа к полу​чателям сообщений другой сети доступа путем распреде​ления этих потоков между сетями доступа;

3) Транспортной является та часть сети связи, которая связывает источник (приемник) сообщений с узлом досту​па, являющимся граничным между сетью доступа и транс​портной сетью
Ответ: 
35. Что понимают под первичной сетью?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) Первичная сеть представляет собой совокупность кана​лов и трактов передачи, образованных оборудованием узлов и линий передачи (или физических цепей), соединяю​щих эти узлы;
2) Первичная сеть предоставляет каналы пере​дачи (физические цепи) вторичным сетям для образования каналов связи;

3) Первичная сеть представляет собой совокупность ка​налов связи, образуемых путем их маршрутизации и коммутации.
Ответ: 
36. Что понимают под вторичной сетью?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) Вторичная сеть представляет собой совокупность кана​лов и трактов передачи, образованных оборудованием узлов и линий передачи (или физических цепей), соединяю​щих эти узлы;
2) Вторичная сеть представляет собой совокупность ка​налов связи, образуемых на базе первичной сети путем их маршрутизации и коммутации в узлах коммутации и орга​низации связи между абонентскими устройствами пользо​вателей.
Ответ: 
37. Дайте определение термину: «Сеть связи следующего поколения»?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) транспортная сеть связи, входящая в состав мультисервисной сети, обеспечивающая перенос разных видов информации с использованием различных протоколов передачи;
2) концепция построения  сетей связи, обеспечивающих предоставление неограниченного набора услуг с гибкими возможностями по их управлению, персонализации и созданию новых услуг за счет унификации сетевых решений;

3) сеть связи, ко​торая включает в себя кроме средств доставки также сред​ства хранения, обработки и поиска информации и предназначена для обеспечения пользователей услугами  связи и доступом к необходимой ин​формации.
Ответ: 
38. Дайте определение термина: «Услуга переноса (bearer service)».
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) услуга связи, заключающаяся в прозрачной доставке информации пользователя между сетевыми окончаниями без какого-либо анализа или обработки ее содержания;
2) услуга, состоящая в предоставлении связи;

3) услуга связи, предполагающая автоматизированную обработку, хранение или предоставление информации по запросу.
Ответ: 
39. Что понимают под термином «Глобальная Информационная Инфраструктура (Global Information Infrastructure, GII)»?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) Глобальную информационную инфраструктуру составляет совокупность баз данных, средств обработки информации, взаимодействующих сетей связи и терминалов пользователя;
2) Глобальную информационную инфраструктуру составляет совокупность баз данных, средств обработки информации и терминалов пользователя;
3) Глобальную информационную инфраструктуру составляет совокупность средств обработки информации, взаимодействующих сетей связи и терминалов пользователя
Ответ: 
40. Укажите известные Вам разновидности метода коммутации каналов.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) СВРК
2) АВРК


3) АМП

4) ЧРК


5) ПРК

6) БКП

7) ВРК

8) КП
Ответ: 
41. Укажите известные Вам разновидности метода коммутации пакетов.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) СВРК

2) АВРК


3) АМП


4) ЧРК


5) ПРК


6) БКП


7) ВРК


8) КП

Ответ: 
42. Перечислите средства, необходимые для построения мультисервисной сети.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) разнообразные терминальные устройства;

2) транспортные каналы и протоколы, способные поддерживать доставку информации любого типа (речь, видео, данные);

3) оборудование доступа к такой сети.
Ответ: 
43. Что понимают под конвергенцией существующих сетей?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) процесс сближения отраслей (компьютерной, бытовой электроники, телекоммуникационной, связи, Интернета, вещательной/медийной, развлекательной)  и базовых технологий по мере перехода к цифровому представлению данных;

2) объединение существующих сетей разных операторов (традиционных сетей связи общего пользования, сетей мобильной связи и IP-сетей) в единую сеть;


3) реализация исходно аналоговых функций цифровыми методами.
Ответ: 
44. Какие меры позволили решить задачу высокоскоростной коммутации в узлах сети ATM? 
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) использование короткого (53 байта) фрейма (ячейки); 

2) буферирование ячеек на каждом входе (порте) коммутатора ATM; 

3) упрощение структуры коммутационного поля коммутатора ATM; 

4) упрощение алгоритма коммутации.

Ответ: 
45. Каково назначение шлюза (Gateway)?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) аппаратно-программное средство сопряжения сетей разнородной архитектуры с разными протоколами и форматами данных, работающее на прикладном уровне модели OSI;

2) выполняет основную роль при взаимодействии пакетной и телефонной сетей;

3) обеспечивает коммутацию трактов.
Ответ: 
46. За счет чего существенно сокращается общее время доставки информации в сети с технологией MPLS?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) коммутирующие маршрутизаторы MPLS не анализируют заголовки IP-пакетов, благодаря чему существенно сокращается общее время доставки;

2) соответствие между IP-пакетом и маршрутом его доставки устанавливается один раз на входе в домен MPLS, благодаря чему существенно сокращается общее время доставки;

3) требуется лишь одноразовая идентификация значений в полях одной строки таблицы коммутации, что занимает гораздо меньше времени, чем сравнение IP-адреса отправителя с адресным префиксом в таблице маршрутов при традиционной маршрутизации.
Ответ: 
47. Приведите пример сети, в которой доставка информации обеспечивается с помощью технологий TCP/IP и MPLS.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) ISDN;

2) PSTN;

3) NGN;


4) IN.

Ответ: 
48. Поясните принцип многопротокольной коммутации с использованием меток (Multiprotocol Label Switching, MPLS).
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) многопротокольная коммутация с использованием меток ( это способ коммутации сообщений;
2) многопротокольная коммутация с использованием меток ( это способ распознавания потоков пакетов с одинаковым маршрутом и присваивания им меток, с помощью которых эти пакеты коммутируются в сетевых узлах (Label Switching Router, LSR) без полного раскрытия заголовка;
3) многопротокольная коммутация с использованием меток ( это способ коммутации каналов.
Ответ: 
49. Какой дополнительный механизм необходим для гарантированного качества доставки пакетов в сети с технологией MPLS?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) необходим симбиоз с механизмами управления трафиком; 

2) необходим симбиоз с механизмами резервирования ресурсов;

3) необходим симбиоз с механизмами управления сетью.
Ответ: 
50. Какие компоненты входят в физическую архитектуру NGN?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) Шлюз сигнализации (SGW);
2) Интеллектуальная база данных (ID);
3) Контроллер медиашлюза (MGC);
4) Медиашлюз (MGW);
5) RTP – протокол Internet доставки пакетов в реальном масштабе времени.
Ответ: 
51. Укажите наименования уровней, входящих в архитектуру сети следующего поколения (NGN).
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) коммутации и транспорта (Core Switching)

2) управления ресурсами сети (Network Control)

3) услуг и приложений (Service Management)

4) доступа (Edge Access)
5) интеллектуальной базы данных (ID)
Ответ: 
52. Каковы функции Softswitch?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) управление распределением ресурсов магистральной сети; 

2) управление медиашлюзами;

3) управление вызовами; 
4) управление аутентификацией; 
5) управление учетом стоимости услуг; 
6) управление предоставлением абонентам основных речевых услуг связи, мобильной связи, мультимедиа связи;
7) управление предоставлением интерфейсов программирования приложений (API).
Ответ: 
53. Каковы особенности открытых интерфейсов?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) дают операторам возможность предоставлять абонентам доступ к услугам и приложениям, расположенным на серверах третьей стороны, вне зависимо​сти от используемого оборудования и операционной системы;


2) дают возможность конкретному оператору предоставлять абонентам доступ к услугам и приложениям, которые расположены на принадлежащих ему серверах;
Ответ: 
54. Укажите состав протоколов, участвующих в процессе доставки сигнальной информации к шлюзу сигнализации (SGW), обеспечивающему конвертацию протоколов SIP(ISUP.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) IP;

2) TCP;

3) MTP3;

4) MTP2

5) RTP

6) UDP.

Ответ: 
55.  Укажите состав протоколов, участвующих в процессе доставки потоков к шлюзу трактов (TGW), обеспечивающему конвертацию протоколов G.711(G.729.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) IP;

2) TCP;

3) MTP3;

4) MTP2

5) RTP


6) UDP.

Ответ: 
56. Какие компоненты могут входить в состав NGN?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) транзитные узлы, выполняющие функции переноса и коммутации;

2) оконечные (граничные) узлы, обеспечивающие доступ абонентов к мультисервисной сети;

3) контроллеры сигнализации, выполняющие функции обработки информации сигнализации, управления вызовами и соединениями;

4) шлюзы, позволяющие осуществить подключение традиционных сетей связи (ССОП, СПД, ССПС).

Ответ: 
57. Укажите объекты мультипротокольной транспортной сети.
Ответ вводите цифрами, в порядке буквенных обозначений объектов на рисунке 5.1, разделяя пробелами.
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1) контроллер сигнализации;
2) мультипротокольная транспортная сеть;
3) ядро транспортной сети;
4) оконечный узел.
Ответ: 
58. Охарактеризуйте проблемы перехода к NGN.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) отсутствие достаточных инвестиций;

2) отсутствие единой политики перехода к NGN;

3) отсутствие единого мнения по поводу путей и темпов построения NGN;

4) отсутствие или незаконченность стандартов, описывающих все аспекты NGN;

5) отсутствие полной линейки оборудования для NGN;

6) несовместимость оборудования разных изготовителей (риски по поводу масштабируемости и сохранения инвестиций).

Ответ: 
59. Какие задачи могут быть решены с помощью сетевых баз данных (БД)?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) создание абонентских справочников;

2) автоматизация взаиморасчётов между операторами связи и поставщиками услуг;

3) обеспечение взаимодействия операторов связи в процессе предоставления интеллектуальных услуг;

4) обеспечение взаимодействия терминалов, характеризующихся различными функциональными возможностями; 


5) организации платных информационно-справочных услуг.
Ответ: 
60. Укажите объекты двухуровневой архитектуры мультисервисной сети.
Ответ вводите цифрами, в порядке буквенных обозначений объектов на рисунке 5.3, разделяя пробелом.
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1) Региональная сеть

2) Сеть доступа

3) Магистральная сеть.

Ответ: 

61. Укажите известные Вам стеки протоколов доставки информации в транспортной сети.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) IP/AAL/ATM/SDH;

2) IP/MPLS/Ethernet;

3) IP/MPLS/PPP/I.430/I.431;

4) IP/MPLS/LAP-F/I.430/I.431;

5) IP/MPLS/LAP-D/I.430/I.431;

6) IP/MPLS/DWDM.

Ответ: 
62. Поясните содержание термина «Семантическая прозрачность сети».
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) способность сети обеспечивать доставку информации от источника до адресата с приемлемым для данной службы уровнем ошибок;
2) свойство сети поддерживать значение времени задержки и джиттера (разброса) задержки, при которых обеспечивается требуемое качество обслуживания
3) способность сети обеспечивать доставку информации от источника до адресата по кратчайшему маршруту.
Ответ: 
63. Что понимают под «коэффициентом двоич​ных ошибок (Bit Error Rate, BER)»?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) показатель, с помощью которого принято ха​рактеризовать секунды с ошибками;
2) показатель, с помощью которого принято ха​рактеризовать качество цифровых систем передачи;
3) показатель, с помощью которого принято ха​рактеризовать максимальную ошибку временного интервала.
Ответ: 
64. Поясните содержание термина «Временнáя прозрачность сети».
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) способность сети обеспечивать доставку информации от источника до адресата с приемлемым для данной службы уровнем ошибок;

2) свойство сети поддерживать значение времени задержки и джиттера (разброса) задержки, при которых обеспечивается требуемое качество обслуживания
3) способность сети обеспечивать доставку информации от источника до адресата по кратчайшему маршруту.

Ответ: 
65. При каком значении задержки доставки IP-пакетов через сеть голосовое взаимодействие затруднено?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) 50 мс


2) 400 мс

3) 150 мс


4) 250 мс

Ответ: 
66. Укажите услуги мультимедиа.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) мультимедиа конференции;

2) сбора и накопления информации мультимедиа;

3) диалоговые;

4) передачи сообщений;
5) передача данных;
6) услуги с выборкой информации;
7) телемедицина;
8) услуги с распределением ( с индивидуальным управлением предоставлением информации со стороны пользователя и без такого управления.
Ответ: 

67. Каковы особенности, отличающие инфокоммуникационные услуги от услуг электросвязи?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) предполагают передачу мультимедиа информации;

2) большинство инфокоммуникационных услуг функционирует по принципу «клиент-сервер»;
3) предполагают преобразование информации из одного вида в другой, например, факс-текст, голос-текст и т.п.;


4) широкое разнообразие прикладных протоколов и возможности по управлению услугами со стороны пользователя;


5) требуется преобразование логического номера, присваиваемого абоненту мультисервисной сети, в физический номер для маршрутизации вызова по многопротокольной транспортной сети;

6) при предоставлении доступа к инфокоммуникационным услугам должна осуществляться аутентификация пользователя.

Ответ: 
68. Из каких частей состоит общая задержка речевой информации, пересылаемой мультисервисной сетью?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) задержка, вносимая сетью при пересылке данных;


2) задержка при кодировании и декодировании речи в шлюзах или терминальном оборудовании пользователей;
Ответ: 
69. Охарактеризуйте показатели качества доставки информации мультимедиа в IP-сети.

Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) задержка IP-пакетов;

2) джиттер IP-пакетов;

3) искажения IP-пакетов;

4) потеря IP-пакетов;

Ответ: 
70. Каковы причины перегрузки мультисервисной сети?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) отказы элементов сети (линий, ЦСП, узлов); 

2) непредусмотренный рост интенсивности поступающих в сеть пользовательских требований; 

3) недостатки проекта сети; 

4) неквалифицированное вмешательство технического персонала.
Ответ: 
71. Что понимают под стратегией динамического управления сетью?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) доступность данных об адресах объектов с отказами в любой момент времени;
2) доступность данных о перегрузках в любой момент времени;

3) доступность данных о среднем времени задержки пакетов в потоке в любой момент времени; 
4) доступность данных о джиттере пакетов; 
5) доступность данных о вероятности потери пакетов при различных значениях приоритета перегрузки.
Ответ: 

72. Каковы достоинства динамического управления сетью?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) высокая эффективность использования сетевых ресурсов;

2) высокая скорость локализации отказов и перегрузок и эффективное использование   этих данных для нормализации работы сети;

3) высокая устойчивость работы сети в нестандартных условиях благодаря оперативному использованию резерва пропускной способности трактов и производительности узлов;

4) гарантии передачи потока пользователя с требуемой скоростью и качеством. 

Ответ: 
73. Что понимают под управлением (менеджментом) перегрузками»?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) распределение ресурсов с учетом интенсивности поступающего потока пакетов; 

2) сброс части пакетов потока с целью предотвращения перегрузки при контроле параметров трафика пользователя;

3) контроль доступа в сеть по пиковой скорости потока пакетов, гарантирующий отсутствие перегрузки;

4) совершенствование архитектуры сети.
Ответ: 
74. Укажите методы предотвращения перегрузок.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) явное прямое указание перегрузки (в технологии ATM один из способов обратной связи, используемый службой ABR); 

2) маркировка пакетов при контроле параметров пользователя;

3) управление доступом к сети на основе доступной скорости по принципу "overbooking"; 

4) блокировка заявок; 

5) контроль потока заявок от служб ПД без установления соединения на основе окна, скорости и кредита.  
Ответ: 
75. Охарактеризуйте метод управления потоком на основе окна.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) контроль скорости передачи источника, выражаемый в количестве пакетов, передаваемых за период отклика;

2) ограничение объема потока данных (называемого окном), передаваемого источником и регулировка размера окна с помощью обратной связи;

3) периодическая посылка сообщения обратной связи коммутатором источнику с объявлением нового значения кредита (число оставшихся ячеек в буфере для каждого виртуального соединения).
Ответ: 
76. Охарактеризуйте метод управления потоком на основе скорости.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) контроль скорости передачи источника, выражаемый в количестве пакетов, передаваемых за период отклика источника коммутатору;

2) ограничение объема потока данных (называемого окном), передаваемого источником и регулировка размера окна с помощью обратной связи;

3) периодическая посылка сообщения обратной связи коммутатором источнику с объявлением нового значения кредита (число оставшихся ячеек в буфере для каждого виртуального соединения).

Ответ: 
77. Охарактеризуйте метод управления потоком на основе кредита.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) контроль скорости передачи источника, выражаемый в количестве пакетов, передаваемых за период отклика источника коммутатору;

2) ограничение объема потока данных (называемого окном), передаваемого источником и регулировка размера окна с помощью обратной связи;

3) периодическая посылка сообщения обратной связи коммутатором источнику с объявлением нового значения кредита (число оставшихся ячеек в буфере для каждого виртуального соединения).

Ответ: 
78. Охарактеризуйте методы восстановления сети после начавшихся перегрузок.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) селективный сброс пакетов при контроле параметров потока пользователя; 

2) динамическое управление параметрами потока пользователя; 

3) уменьшение интенсивности нагрузки под воздействием обратной связи;

4) обратная связь при наличии потерь; 

5) разъединение (сброс) соединений; 

6) управляющие воздействия операторов. 

Ответ: 
79. Какова предпочтительная область применения технологии MPLS?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) применяется для доставки информации в сети доступа;
2) применяется для доставки информации в транспортной сети NGN;

3) применяется для доставки информации в локальной сети;

4) применяется для доставки информации в сигнальной сети.
Ответ: 
80. Что понимают под агрегированием в сети с технологией MPLS?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) объединение отдельных виртуальных соединений (VCC) в общий виртуальный путь VPC;

2) разных пользовательских потоков;

3) объединение разных пользовательских потоков в общий класс доставки (FEC) и передача их по общему пути (LSP).
Ответ: 
81. На каком протокольном уровне создаются виртуальные соединения в сети с технологией ATM?
Ответ вводите цифрой.
Ответ: 
82. Зависят ли затраты вычислительной мощности любого пакетного коммуникационного устройства от размера пакетов (или кадров, ячеек) – да/нет?
Ответ: 
83. Введите аббревиатуры наименований плоскостей эталонной модели протоколов B-ISDN с технологией ATM.
Аббревиатуры вводите заглавными латинскими буквами, разделяя пробелом и в порядке нумерации на рисунке 7.1.
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Рисунок 7.1. Эталонная модель протоколов B-ISDN


Ответ: 
84. Изобразите формат ячейка ATM.
[image: image4.emf]
Введите количество октетов нагрузочной части и заголовка ячейки ATM, разделяя пробелом.

Ответ: 
85. Укажите аббревиатуру заголовка быстрого пакета (fast packet) ( информационной единицы коммутации, используемой в коммутаторе ATM.
[image: image5.emf]
Ответ: 
86. Укажите поля формата метки  (Label) MPLS.
[image: image6.emf]
Аббревиатуры вводите латинскими буквами, разделяя запятыми и начиная слева.

Ответ: 
87. Укажите уровни базовых компонентов MPLS?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) протокол маршрутизации сетевого уровня;

2) доставка данных вне сетевого уровня;

3) коммутация с использованием меток в ядре сети;
4) детализация и схемотехника меток;

5) сигнальный протокол для распределения меток;

6) управление трафиком;

7) совмещение вариантов доставки данных на 2-ом протокольном уровне [ATM, frame relay, PPP].
Ответ: 
88. Охарактеризуйте операции над стеком меток MPLS.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) заместить метку наверху стека специфицированной новой меткой;

2) извлечь метку из стека;

3) заместить метку наверху стека специфицированной новой меткой и затем ввести в стек одну или более специфицированных меток; 


4) удалить все метки стека.

Ответ: 
89. Каков состав сообщений протокола распределения меток LDP?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) открытие / завершение сеанса связи;

2) обнаружение, для извещения соседнего LSR (“Привет”);

3) создание/удаление/изменение метки;

4) уведомление об ошибках и советы. 

Ответ: 

90. Что понимают под стеком меток?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) одна метка и константа;

2) несколько меток, уложенных в порядке “последним пришел - первым вышел”;
3) несколько меток, уложенных в порядке “последним пришел - последним вышел”.
Ответ: 
91.  Укажите функции плоскости управления архитектурной модели для поддержки качества услуг доставки информации в сетях с пакетной коммутацией (Рекомендация МСЭ-Т Y.1291).
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) маршрутизация с поддержкой качества услуги;
2) резервирование ресурсов;
3) управление допуском трафика к сети;
4) организация очередей и диспетчеризация.
Ответ: 

92. Охарактеризуйте известные Вам технологии физического уровня современных мультисервисных сетей.

Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) SDH (Synchronous Digital Hierarchy);
2) WDM (Wavelength Division Multiplexing);
3) PDH (Plesiochronous Digital Hierarchy)
Ответ: 
93. Укажите компоненты модели инфокоммуникационной системы (в соответствии с Рекомендацией ITU-T Y.100)
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) оборудование в помещении пользователя;
2) сеть доступа;

3) базовая сеть;

4) средства поддержки инфокоммуникационных услуг;
5) базовая станция.
Ответ: 
94. Каковы особенности перехода к NGN?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) требования пользователей;
2) возможность повышения конкурентоспособности Операторов инфокоммуникационных сетей на рынке новых услуг;
3) использование магистральной пакетной сети с технологией TCP/IP;
4) использование магистральной пакетной сети с технологией КК.
Ответ: 
95. Каковы преимущества сетей с коммутацией пакетов по сравнению с сетями с коммутацией каналов?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) применение способа коммутации пакетов (КП) позволяет эффективно вводить услуги типа Triple Play (голос, видео, данные);
2) в сетях с КП более высока эффективность использования транспортных ресурсов;
3) применение способа КП позволяет снизить расходы на услуги международной и междугородной связи
4) применение способа КП позволяет сократить затраты на поддержку системы внутрикорпоративной связи.
Ответ: 

96. Каковы недостатки местной коммутируемой телефонной сети общего пользования, используемой корпоративными сетями в качестве транспортной?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) переход с одной технологии на другую (IP – TDM – IP) при взаимодействии двух корпоративных сетей с технологией IP приводит к снижению качества доставки информации и надежности связи;

2) местные телефонные сети не приспособлены к динамическому перераспределению нагрузки в условиях перегрузки;
3) современные местные телефонные сети в принципе не могут обслуживать мультимедийный трафик (они обеспечивают предоставление коммутируемых каналов только с одной скоростью – 64 Кбит/с);
4) существующие сети с коммутацией каналов не способны обслуживать мультимедийный трафик, что приводит к необходимости многократного преобразования информации из одного вида в другой.
Ответ: 
97. Какие узлы с КП должны заменить существующие АТС и узлы (УВС, УИС) ГТС при переходе к NGN с использованием оборудования отечественной фирмы ПРОТЕЙ?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) мультисервисный абонентский концентратор (МАК); 

2) мультисервисный коммутатор доступа (МКД); 

3) транзитный коммутатор (ТК); 

4) магистральный коммутатор (МК). 

Ответ: 

98. Укажите связи узлов типичной современной сельской телефонной сети (СТС).

Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
[image: image7.emf]
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) ОС1 – АМТС;

2) ОС2 – ЦС;
3) ОС2 – УС;

4) АМТС – УС;

5) АМТС – ОС3;

6) АМТС – ЦС;

7) УС – ЦС;

8) ОС1 – УС;

9) ОС3 – ЦС.
Ответ: 

99. Решение каких задач должна обеспечить платформа управления телекоммуникационной сетью?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) конфигурирование удаленных узлов, модулей, портов, каналов с помощью графического интерфейса; 

2) управление сетевыми элементами (мультиплексорами, коммутаторами, маршрутизаторами, шлюзами);
3) создание соединений любой конфигурации: «точка-точка», «точка-группа», «группа-группа»;
4) контроль состояния сети в режиме реального времени; 

5) отображение синхронизации сети; 

6) отображение эффективности использования сетевых ресурсов; 

7) проведение диагностики для локализации и устранения неисправностей;

8) просмотр состояния сети в одном из контекстов: объектно-ориентированном и логически ориентированном. 

Ответ: 
100. Что понимают под объектно-ориентированным просмотром состояния сети?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) представление физических компонентов сети, таких как мультиплексоры, модули, порты, устройства доступа, каналы;
2) отображение путей, по которым организованы соединения "точка-точка" высокоскоростных и низкоскоростных наложенных сетей;
3) отображение трактов LSP в доменах IP/MPLS, каналов frame relay, виртуальных трактов и виртуальных каналов АТМ.

Ответ: 
101. Что понимают под логически ориентированным просмотром состояния сети?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) представление физических компонентов сети, таких как мультиплексоры, модули, порты, устройства доступа, каналы;
2) отображение путей, по которым организованы соединения "точка-точка" высокоскоростных и низкоскоростных наложенных сетей;
3) отображение трактов LSP в доменах IP/MPLS, каналов frame relay, виртуальных трактов и виртуальных каналов АТМ.

Ответ: 
102. Какие средства и возможности должна предоставлять платформа управления сетью?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) поддержки технического обслуживания элементов сети и взаимодействия технических, расчетных и маркетинговых служб компании;

2) поддержки операторов и администраторов, управляющих конфигурацией оборудования и наблюдающих за состоянием сети;
3) распределения оперативной, статистической и другой информации между всеми службами телекоммуникационной компании.
Ответ: 
103. Вследствие каких причин изменяется состояние телекоммуникационной сети?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) изменения трафика, создаваемого пользователями;

2) повреждений оборудования;

3) аварий;

4) плановых перерывов в работе сетевых служб;

5) перегрузки сигнальной сети ОКС № 7.

Ответ: 

104. Каковы причины, которые могут вызвать большую нагрузку в сети?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) всеобщие праздники – Новый год, Рождество;

2) религиозные праздники, приходящиеся не на одни и те же дни каждого года, чемпионаты мира или континента по популярным видам спорта;

3) национальные праздники;

4) непериодические события (торговые ярмарки, официальные визиты государственных деятелей, международные конференции и совещания).

Ответ: 

105. Какие меры следует предусматривать при составлении планов для дней большой нагрузки?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) ввод в действие дополнительных каналов;

2) перевод направлений с двусторонним занятием каналов на одностороннее занятие;

3) корректировка плана направлений связи, предусматривающего маршрутизацию вызовов через обычно не используемые транзитные узлы;

4) предотвращение перегрузки транзитных узлов;

5) оповещение пользователей о трудностях, которые могут возникнуть в периоды большой нагрузки;

 6) обоснование критериев, применяемых при разработке плана.

Ответ: 

106. Какие меры должны быть включены в планы реагирования на повреждения в сети?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) идентификация пунктов назначения или других объектов, которых могло коснуться повреждение;

2) временное направление трафика по обходному пути, используемому для обхода поврежденных или временно выключенных с целью профилактики участков сети;

3) специальные инструкции для пользователей;

4) критерии выполнения плана (перечень условий, в которых используется данный план).

Ответ: 
107. На какие группы разделена вся совокупность функций управления сетью?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) бизнесом; 

2) конфигурацией сети; 

3) устранением последствий отказов; 

4) качеством услуг; 

5) защитой информации; 

6) взаиморасчетами. 


Ответ: 

108. Что понимают под управлением бизнесом?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) определение и достижение системных целей оператора сети;

2) взаимодействие с системами управления операторов других сетей (зоны, континента, мира);

3) разработку регламентирующих документов, определяющих методы и средства сетевого управления.

4) создание плана цифровизации сети и ее развития;



5) реконфигурацию сети;



6) планирование услуг и работ, связанных с развитием;



7) создание и ведение сетевых баз данных.


Ответ: 

109. Что понимают под управлением конфигурацией сети?

Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) определение и достижение системных целей оператора сети;

2) взаимодействие с системами управления операторов других сетей (зоны, континента, мира);

3) разработку регламентирующих документов, определяющих методы и средства сетевого управления.

4) создание плана цифровизации сети и ее развития;



5) реконфигурацию сети;



6) планирование услуг и работ, связанных с развитием;



7) создание и ведение сетевых баз данных.

Ответ: 

110. Что понимают под управлением устранением последствий отказов?

Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) создание плана цифровизации сети и ее развития;



2) реконфигурацию сети;



3) планирование услуг и работ, связанных с развитием;



4) создание и ведение сетевых баз данных.

5) обнаружение, локализация и устранение неисправностей;



6) контроль состояния всех значимых элементов сети в реальном времени;



7) оперативную реконфигурацию сети;



8) регистрация, фильтрация и отображение сообщений об отказах;



9) ведение журналов неисправностей;



10) корреляционный анализ сообщений на основе используемой модели сети и ее элементов;



11) своевременное оповещение пользователей о регламентных и аварийных работах  в сети.

Ответ: 

111. Что понимают под управлением качеством?

Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) управление трафиком;

2) повышение качества услуг и расширение их ассортимента;



3) анализ функционирования систем управления и контроля с целью совершенствования методов управления сетями связи;

4) анализ действенности системы управления качеством услуг (после ее создания) и ее совершенствование;
5) обнаружение, локализация и устранение неисправностей;



6) контроль состояния всех значимых элементов сети в реальном времени;



7) оперативную реконфигурацию сети;



8) регистрация, фильтрация и отображение сообщений об отказах;



9) ведение журналов неисправностей;



10) корреляционный анализ сообщений на основе используемой модели сети и ее элементов;



11) своевременное оповещение пользователей о регламентных и аварийных работах  в сети.


Ответ: 

112. Что понимают под управлением взаиморасчетам?

Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) сбор данных о предоставляемых услугах;

2) разработку и совершенствование тарифов за предоставляемые средства связи и услуги;
3) учет объема и номенклатуры предоставленных услуг и расчета их стоимости;
4) учет сумм платежей за оказанные услуги электросвязи;
5) справочно-информационное обслуживание абонентов по вопросам объема и номенклатуры оказанных услуг электросвязи и их оплаты;
6) контроль состояния всех значимых элементов сети в реальном времени;



7) оперативную реконфигурацию сети;



8) регистрация, фильтрация и отображение сообщений об отказах;

Ответ: 

113. Что понимают под управлением защитой информации?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) сбор данных о предоставляемых услугах;

2) разработку и совершенствование тарифов за предоставляемые средства связи и услуги;
3) разработку мер для обеспечения закрытости пользовательской и собственной технологической информации;

4) классификацию уровня безопасности сети и защиту БД от несанкционированного доступа;



5) соблюдение конфиденциальности при предоставлении данных; 



6) защиту целостности и сохранности данных;



7) контроль авторизации пользователей различных услуг связи.
Ответ: 

114. Укажите наименования объектов на рисунке.
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Ответ: 
А – 


Б – 


В – 
115. Укажите наименования полей в формате сообщения протокола SNMP, начиная слева направо.
	
	Поле

1
	Поле 2
	…
	Поле n
	

	1
	2
	3
	4
	
	
	
	Флаг

	xyyyyyyx
	
	
	
	
	
	
	xyyyyyyx


Ответ: 
1 – 


2 – 


3 – 


4 – 
116. Приведите наименования протокольных блоков данных (ПБД), которые могут содержаться в сообщениях протокола SNMP?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) GetRequest;

2) GetNextRequest;

3) GetResponse;

4) SetRequest;

5) Trap;
6) Get-Bulk-Request.

Ответ: 
117. Приведите примеры операций, выполняемых агентом управления (АУ).
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) установка значения некоторой переменной в БДУ;

2) периодическое обновление информации в БДУ;

3) передача менеджеру значения запрашиваемой переменной;
4) запуск тестов функциональных возможностей ЭС;
5) предварительная обработка данных, хранящихся в БДУ.

Ответ: 
118. Приведите примеры операций, выполняемых менеджером системы управления сетью.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) генерация запросов для мониторинга;

2) генерация активных воздействий на MIB удаленного элемента сети;

3) обработка ответов от агента;
4) генерация ответов на запросы;

5) обработка прерываний от агентов.

Ответ: 
119. Какая информация отражена в БДУ (MIB) управляемого объекта?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) текущие статистические данные о характеристиках пакетов, переданных агенту, о количестве коллизий при обмене с агентом;

2) статистические данные разных периодов наблюдения, сохраняемых для последующего анализа тенденций их изменения;

3) предельные значения статистических показателей, при превышении которых агент RMON MIB передает тревожное сообщение администратору;

4) данные об устройствах сети и их адресах;

5) таблица наиболее загруженных устройств (хостов) сети;

6) статистика об интенсивности трафика между каждой парой устройств сети, упорядоченная в виде матрицы;

7) условия фильтрации пакетов;

8) условия захвата пакетов при обмене с агентом;

9) условия регистрации и генерации сообщений о событиях.
Ответ: 
120. По каким признакам может быть классифицирован сетевой трафик?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) по видам услуг и приложений Internet (HTTP, FTP, Telnet и т.д.); 

2) по видам источников; 

3) по адресу получателя; 

4) по группе пользователей;
5) по оплате за доставку информации; 

6) по группе услуг Internet; 

7) по ресурсам Internet (например, по специфическим URL); 

8) по направлениям (входящие или исходящие); 

9) по критериям управления полосой пропускания.
Ответ: 
121. Укажите основные атрибуты, которые характеризуют объединённые потоки пакетов в сетях с технологией MPLS.

Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) параметров трафика;

2) управления и выбора маршрута;

3) приоритета;

4) признак возможности замещения одного потока информации другим потоком в данном тракте (Preemption);
5) устойчивости (resilience);

6) Policing.

Ответ: 
122. Каков состав проектной документации, предназначенной для проектирования телекоммуникационных сетей?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) Объем телекоммуникационного оборудования и линейных сооружений;

2) Услуги, классы доставки информации для каждой категории пользователей, потребность в полосе пропускания;

3) Режим работы оборудования;
4) Режим работы системы управления;
5) Номенклатура, площадь и размещение оборудования.
Ответ: 

123. Какие услуги может предоставлять NGN?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) Телефонии;

2) Передачи данных;

3) Поиска  документов;

4) Цветного факса;

5) Передачи файлов;

6) Видеотелефонии;

7) Поиска  видео;

8) Доступа к Internet.
Ответ: 

124. Каковы основные показатели качества доставки информации мультимедиа в пакетных сетях?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) Время установления виртуального соединения;

2) Средняя задержка доставки информации мультимедиа;

3) Вероятность потери пакетов;

4) Вероятность доставки пакетов по ложному адресу.
Ответ: 

125. Какие данные нужно иметь для оценки нагрузки, которую необходимо обслужить узлам проектируемой сети?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) количество терминалов пользователей;

2) типы услуг, заказываемых терминалами;
3) средняя задержка доставки информации;
4) удельная нагрузка, создаваемая терминалом при заказе каждой услуги; 

5) статистические свойства нагрузки, соответствующие каждой услуге;

6) суммарную нагрузку по всем видам услуг и терминалов;

7) распределение нагрузки по направлениям. 

Ответ: 
126. Какие обоснования необходимо выполнить в проекте мультисервисной сети?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) применение технологий для реализации транспортной сети;

2) топологии построения транспортной сети, включая топологию физического уровня, логические топологии организации соединений на физическом уровне, а также на вышележащих уровнях с учетом резервирования физических путей, логических каналов и организации альтернативных маршрутов;

3) детализировать стеки и профили протоколов трех нижних уровней по всем сетевым узлам (узлам доступа, коммутаторам, мультиплексорам, маршрутизаторам, шлюзам), включая служебные протоколы сетевого уровня (ICMP, IGMP, IGRP, RSVP, протоколы маршрутизации);

4) детализировать стеки и профили протоколов для конечных терминалов, а также сетевых узлов поддержки услуг (серверов служб web, E-mail, DNS, FTP, billing, SN и т.п.) – с учетом протоколов верхних уровней для поддержки служб; 
5) оценить долю избыточного трафика;
6) определить, в соответствии с выбранной технологией и типом взаимодействующих сетей, типы сетевых интерфейсов, пропускную способность которых необходимо в дальнейшем рассчитать.

Ответ: 
127. Какие виды информации наиболее критичны к задержкам доставки через сеть?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) Телефонии;

2) Передачи данных;

3) Поиска  документов;

4) Цветного факса;

5) Передачи файлов;

6) Видеотелефонии;

7) Поиска  видео.
Ответ: 
128. Выберите формулу для вычисления коэффициента эффективности (КэффIP) доставки информации с помощью протокола IP.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) КэффIP = 1 -  LRTP/UDP/IP/Ethernet/Lобщ
2) КэффIP =(LRTP/UDP/IP/Ethernet+Lречевого кадра)/Lречевого кадра = Lобщ/Lречевого кадра
Ответ: 
129. Чем определяется полоса пропускания соединения, используемого для передачи речевой информации в IP-сети?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) коэффициентом пачечности (Кпач)
2) типом используемого кодека; 
3) избыточностью протокольного стека RTP/UDP/IP
Ответ: 
130. Благодаря чему обеспечивается высокая эффективность использования полосы пропускания при применении класса гарантированной переадресации (Assured Forwarding, AF)?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) благодаря применению беспрепятственной (срочной) переадресации;
2) благодаря применению статистического мультиплексирования;
3) благодаря применению статического мультиплексирования.
Ответ: 
131. Что понимают под протокольной избыточностью?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) сумма длин заголовков протоколов RTP/UDP/IP/Ethernet и речевого кадра;
2) сумма длин заголовков протоколов RTP/UDP/IP/Ethernet, содержимое которых используется при доставке информации через сеть;
3) произведение скорости кодека на коэффициент избыточности.

Ответ: 
132. От чего зависит задержка формирования RTP-кадра?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) от того, сколько речевых кадров размещается в одном RTP-кадре;

2) от количества октетов речевого кадра;

3) от скорости доставки RTP-кадра.


Ответ: 
133. Укажите объекты инфокоммуникационной системы, предложенной МСЭ-Т.
[image: image9.emf]
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) А – транспортная сеть;
2) Б – сеть доступа;

3) А – сеть доступа;

4) Б – транспортная сеть.
Ответ: 
134. Какие виды терминального оборудования могут быть подключены к мультисервисному абонентскому концентратору МАК фирмы ПРОТЕЙ?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) устройство интегрированного доступа (IAD);

2) оборудование беспроводного множественного доступа WMA (Wireless Multiple Access);

3)  телефонные аппараты ТА по двухпроводным физическим цепям;

4) группа ТА через систему беспроводного множественного доступа WMA (Wireless Multiple Access).

Ответ: 

135. Охарактеризуйте уровни транспортной платформы сети нового поколения (NGN).
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) уровень сетей доступа (Access Network, AN);
2) уровень ядра транспортной сети (Core Network, CN);
3) уровень управления и сигнализации.
Ответ: 
136. Какие составляющие входят в физическую архитектуру сети нового поколения (NGN)
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) транспортная платформа;

2) платформа управления и сигнализации; 

3) платформа серверов, обеспечивающих необходимый набор услуг; 


4) платформа доступа.

Ответ: 
137. Какие компоненты входят в состав Softswitch?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) Устройство управления вызовами (MGC);
2) Конвертор SIP;
3) Сервер приложений (AS);
4) Гейткипер (GK);
5) Медиа-шлюз (MG);
6) Шлюз сигнализации (SG).
Ответ: 
138. Каковы функции Softswitch?

Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) управление вызовами; 

2) управление медиашлюзами (Media Gateway, MG); 

3) распределение ресурсов магистральной сети; 

4) обработка сигнальных сообщений; 

5) аутентификация пользователей; 

6) управление учетом стоимости услуг; 

7) управление предоставлением пользователям основных речевых услуг связи, мобильной связи, мультимедиа связи, а также интерфейсов программирования приложений (API).

Ответ: 

139. Укажите наименования шлюзов, с помощью которых обеспечивается взаимодействие сетей.
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) SCP

2) MGC

3) SGW

4) MGW

5) AGW.

Ответ: 
140. Что понимают под коэффициентом пачечности?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) Кпач = Vср /Vпик 

2) Кпач = Vпик /Vср

3) Кпач = Vмакс /Vпик

Ответ: 
141. Каково назначение мультисервисного коммутатора доступа ПРОТЕЙ-МКД?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) управление вызовами;

2) управление соединениями;

3) обработка сигнальной информации.


Ответ: 
142. С какими видами оборудования может взаимодействовать мультисервисный коммутатор доступа ПРОТЕЙ-МКД?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) с другими МКД той же сети по протоколам SIP/SIP-T;

2) с конвертером сигнализации по протоколам SIP/SIP-T;

3) с Прокси-сервером (Proxy-Server) или Привратником частной сети (ведомственной или другого Оператора) по протоколам SIP или H.323;

4) с интерпретатором услуг интеллектуальной сети (SCP) по протоколу INAP;

5) c серверами приложений (Application Server).

Ответ: 
143. Укажите наименование узлов, которыми управляет МКД-ПРОТЕЙ.
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Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.

1) прокси-сервер;

2) МАК;


3) коммутатор.

Ответ: 
144. Каковы функции уровня доступа NGN фирмы Huawei Technologies (КНР)?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) подключение терминалов абонентов к сети; 
2) преобразование формата поступающей информации в формат, используемый для передачи в данной сети;

3) передача данных, речи, видеоинформации по пакетной сети;

4) предоставление абонентам разнообразных услуг доступа;
5) преобразование протоколов сигнализации коммутируемой телефонной сети общего пользования (PSTN) в протоколы IP- сети;
6) преобразование формата ИКМ-цикла в информационные потоки среды передачи IP.
Ответ: 
145. Каковы функции ядра транспортной пакетной сети?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) коммутация пакетов;


2) маршрутизация пакетов;


3) предоставление абонентам единообразной и интегральной платформы передачи с высокой надежностью, высоким качеством доставки информации и большой пропускной способностью;


4) управление установлением соединений для переноса информации в режиме реального времени.

Ответ: 

146. Каковы функции уровня управления услугами?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) предоставление дополнительных (интеллектуальных) услуг; 
2) поддержка установленных соединений;

3) маршрутизация пакетов.

Ответ: 
147. Каковы функции сервера приложений (Application Server)?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) создание и управление логикой услуг с добавленной стоимостью и услуг интеллектуальной сети; 
2) поддержка установленных соединений;

3) предоставление инновационной платформы по разработке услуг и услуг сторонних провайдеров с помощью открытых интерфейсов программирования приложений (API).
Ответ: 
148. Каковы функции узла управления услугами (Service Control Point, SCP)?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) хранение абонентских данных; 
2) хранение логики предоставления услуг;
3) посылка команд управления вызовом в соответствующий узел коммутации услуг (SSP) для указания последующих действий.
Ответ: 
149. Какие протоколы используются в NGN?
Ответ вводите цифрами, разделяя пробелом.
1) INAP;
2) SNMP;
3) TRIP;
4) SIP;
5) BICC;
6) H.248;
7) MGCP/MEGACO;
8) LDAP;
9) LAP-B.
Ответ: 
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Рисунок 5.1. Структура мультипротокольной транспортной сети
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Рисунок 5.3. Двухуровневая архитектура 
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Рисунок 7.2 ( Формат ячейки ATM 
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Рисунок 7.3 ( Формат быстрого пакета (fast packet)
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Рисунок 7.5 ( Формат метки (прокладки) MPLS 
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Рисунок . Структура СТС
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Рисунок 9.2. Взаимодействие СУ с телекоммуникационной сетью
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Рисунок 10.3. Модель инфокоммуникационной системы, предложенная ITU-T
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Рисунок 10.6. Пример мультисервисной сети доступа, развиваемой с помощью оборудования НТЦ ПРОТЕЙ
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